

国台办就蔡英文“5·20”讲话强调

两岸关系根本性质是“必答题”

据新华社北京5月25日电 国台办发言人马晓光25日在例行新闻发布会上应询时强调,大陆和台湾同属一个中国,

两岸关系不是国与国关系。涉及两岸关系根本性质的原则问题,是一道绕不开的“必答题”,没有任何模糊空间。

两岸关系根本性质不容模糊

在回答有关“大陆是否认为台湾当局新领导人蔡英文‘5·20’讲话‘虽不满意,但可忍受’?是否将对其‘听其言,观其行’?”的问题时,马晓光做上述表示。

他指出,台湾当局新领导人5月20日的讲话,在两岸同胞最关切的两岸关系性质这一根本问题上采取模糊态度,没有明确承认“九二共识”和认同其核心意涵,没有提出确保两岸关系和平稳定发展的具体办法。

马晓光说,正如台

办负责人谈话指出的,不同的道路选择决定不同的前景。是维护体现一个中国原则的共同政治基础,还是推行“两国论”、“一边一国”的“台独”分裂主张;是继续走两岸关系和平发展之路,还是重蹈挑起台海紧张动荡的覆辙;是增进两岸同胞感情与福祉,还是割裂同胞间的精神纽带、损害同胞根本利益,在这些重大问题上,台湾当局更须以实际行动作出明确回答,并接受历史和人民的检验。

坚决反对借“修法”搞“台独”

马晓光强调,“台独”是台海和平与两岸关系稳定发展的最大祸害,搞“台独”就不可能有台海和平稳定。我们坚决反对任何势力借所谓“修法”等名目搞“台独”分裂活动,任何人都不要企图试探我们捍卫国家主权和领土完整的决心和能力。

马晓光在回答有关台湾地区立法机构审议“公投法”修订草案

问题作上述表示。

就台湾地区新任领导人20日就职演说中提到要放下“历史包袱”,马晓光评论说,大家对民进党的历史都很清楚。这个党坚持“台独”立场,有主张“台独”的文件,这是民进党自己一手制造的与大陆发展关系的障碍。显然,需要放下“历史包袱”的恰恰是民进党。

以一中原则对待台湾对外交往

马晓光表示,我们以一个中国原则对待台湾的对外交往问题,坚决反对任何企图在国际上制造“两个中国”“一中一台”和“台湾独立”的行径。

有记者问:台湾当局新领导人“就职演说”中并没有明确承认“九二共识”,请问发言人大陆方面是否将放弃两岸所谓的“外交休兵”?马晓光在回答时作上述表示。

“至于台湾方面参与区域经济合作问题,如果一个中国原则不能得到维护,政治互信不复存在,势必对之带来不利影响。如果企图在国际上进行“台独”分裂活

动,搞‘两个中国’‘一中一台’,这条路根本行不通。”马晓光说。

马晓光还表示,国际社会普遍奉行一个中国政策。台湾在美机构及其负责人身份、地位的界定是十分清楚的。我们坚决反对任何在国际上制造“两个中国”“一中一台”和“台湾独立”的行径。

马晓光同时表示,2008年以来,两岸制度化交往以及方方面面取得的成果,都是建立在坚持体现一中原则的“九二共识”基础之上的。只有确认这个共同政治基础,这些成果才能不受影响。⑥6

广东省政协原主席朱明国

被控受贿 1.41 亿余元

据新华社南宁5月25日电 广西壮族自治区柳州市中级人民法院25日公开开庭审理了广东省政协原主席朱明国受贿、巨额财产来源不明一案。

柳州市人民检察院指控:2002年至2014年,被告人朱明国利用其担任重庆市公安局局长,中共广东省委常委、副书记、

纪委书记、政法委书记、广东省政协主席等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为惠州市乔一熹实业发展有限公司股东庄春桂(另案处理)、茂名市监察局副局长陈重光(另案处理)等10个单位和个人,在工程承揽、土地开发、职务调整等事宜上提供帮助,直接或者通过

妻子陈文静收受上述人员给予的财物,共计折合人民币1.41亿余元。另朱明国对共计折合人民币9104万余元的财产不能说明来源。提请以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究朱明国的刑事责任。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。⑥6

汽油柴油价格今起上调

92号汽油平均每升涨0.16元



5月25日,河北省沧州市一加油站工作人员在给汽车加油。新华社

据新华社电 国家发展改革委25日宣布,自25日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高210元和200元。全国平均来看折合90号汽油每升上涨0.16元,0号柴油每升上涨0.17元,92号汽油

每升上涨0.16元,95号汽油每升上涨0.17元。

这是今年1月13日我国为成品油价格调整设置“地板价”后连续第三次上调汽油柴油价格,也是今年以来涨幅最大的一次。至目前,

今年汽、柴油价格已经历10轮调价周期,其中1次下调,3次上调,6次因国际油价低于每桶40美元的“地板价”而不做调整。今年以来汽油价格每吨累计上调355元,柴油价格每吨累计上调340元。⑥6

105岁的杨绛先生走了

系钱钟书妻子,著名作家、翻译家

据新华社北京5月25日电 记者25日从中国社科院获悉,著名作家、翻译家、中国社会科学院荣誉学部委员、外国文学研究所研究员杨季康(笔名:杨绛)先生,以105岁高龄于2016年5月25日1时10分在京逝世。

杨绛,1911年7月17日出生于北京,本名杨季康,是家中第四个女儿。1928年考入苏州东吴大学,后转至清华大学借读。1935年杨绛与钱钟书结婚,同年夏季一起

赴英国、法国留学。

杨绛先生早年创作剧本《称心如意》《弄假成真》《游戏人间》等,被多次搬上舞台。来到社科院后,她翻译了《吉尔·布拉斯》《堂吉珂德》等多部高水平的译作。1980年,她发表了长篇小说《洗澡》;1981年发表《干校六记》并被译成多种语言;1984年作品《老王》入选初中教材;1985年散文集《隐身衣》英译本出版。2003年,93岁的杨绛出版散文随笔《我们仨》,风靡

海内外;2007年,再出版《走到人生边上——自问自答》。

据悉,2001年,钱钟书、杨绛把一生的稿费和版权捐赠给母校清华大学,设立“好读书”奖学金。截至2016年,该奖学金捐赠累计逾千万元,惠及学子上千人。

中国社会科学院外国文学研究所所长陈众议25日对记者说:“杨绛先生希望用最简单的方式安静地离开这个世界,不惊扰大家,不麻烦大家。”⑥6